Индивидуальное задание слушателям

5-го  курса  на практическое занятие по теме:
“ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ   МОДЕЛЕЙ   СМО   ДЛЯ  ОЦЕНКИ

ЭФФЕКТИВНОСТИ   ОПЕРАЦИЙ   С   ПРИМЕНЕНИЕМ  ПЭВМ”

(Тема  5 ,  занятие  1)

I. Исследование эффективности операций с использованием   

моделей 
СМО  с отказами.

Подготовка ПЭВМ к решению задачи:


(D:\ BASIC\  qbasic.exe , Enter). 



-Загрузить систему  программирования  QBASIC:



-Загрузить файл с нужной программой:




а) Файл \ Открыть...появится окно “Открыть”.




б) Указать диск с программами СМО ( Например, “D:” ).




в) В окошке “Имя файла” указать каталог с программами СМО





на Бейсике





( D:\ SMO\ *.bas, OK ).




г) В окошке “Файлы” выбрать нужную программу СМО и нажать 



“ОК”.





Назначение программ:



*.)
smo-otk.bas

- СМО с отказами;




smo-ogrm.bas
- СМО с ограниченным кол-вом мест в очереди;




smo-ogrt.bas \( smo-pvo.bas) - СМО с ограниченным временем 




ожидания.



д) Запустить выбранную программу на выполнение




 (Опция меню “Запуск”).

Формулировка  задачи

     Участок переднего края, обороняемый  n   подразделениями, может  быть атакован  на  протяжении одного часа в среднем до ( танками противника. По досягаемости и по условиям  местности танки могут быть поражены любыми огневыми средствами обороняющихся. Среднее время поражения одного танка одним подразделением  составляет tобс  часа.  Танки, которые появляются в зоне огня в момент, когда все огневые средства заняты обстрелом проходят зону непораженными.

Выполнить  следующие расчеты :


1. Рассчитать основные  показатели эффективности СМО при следующих значениях параметров : 
n=6 подразделений;     (=30 танков / час;  








  tобс =0,1 час.


2. Определить количество каналов n ,  при котором обеспечивается вероятность  обстрела (обслуживания) любой цели Робс   не ниже заданной   Ртреб    для  чего : 

- просчитать  несколько вариантов  задачи при условиях



 (=30 танков / час;    tобс =0,1 час ;  n=var ;

- построить по полученным  данным график зависимости 

   Робс = f (n);

- определить по графику  значения для Ртреб =0,7 ; 0,8 ; 0,9. 


3.  Выбрать огневые  средства ( по быстродействю),  при использовании которых достигается  вероятность отказа в обслуживании Ротк   не более заданной, для  чего: 


- просчитать  несколько вариантов  задачи при условиях



(=30 танков / час;   n=6 подразделений (каналов);  


tобс = var ;
(tобс =0,05;  0,1;   0,2).


- построить по полученным  данным график зависимости



 Ротк = f (() , где  (=1/ tобс ;


- определить по графику  значения  ( , при которых  выпололняются


 условия  Ротк (= 0,05;  0,02 .


4. Определить количество целей  в час ( интенсивность (плотность) потока заявок), которые могут быть обстреляны при заданных значениях n, (  и Ротк , для чего:


- просчитать несколько вариантов задачи при условиях 



 n=6 подразделений,  tобс =0,1 час ,  Ротк =0,05,



  (= var ;
((=20;  30;  40;  50).


- по результатам расчетов построить график зависимости  Ротк = f (() ;


- определить по графику значение  ( , которое достигается при 


указанных условиях.

II. Исследование  эффективности  операций  с  использованием  

моделей СМО с ограниченным  количеством мест  в очереди

Формулировка   задачи


Для переправы части через водную преграду выделено ( паромов. К переправе подходит в среднем  (  единиц техники в час. Среднее время переправы одной машины каждым паромом (обс  мин. Одновременно каждый паром может переправлять только одну  машину. Исходя из условий безопасности в очереди на переправу может находиться не более  (  машин.

Выполнить  следующие  расчеты :


1. Рассчитать  основные  показатели эффективности  СМО при следующих значениях параметров:  (=2  паромам;    ( =20 машин/час ;   (обс =0,1 час ;   (=3 машинам;


2.  Определить количество паромов , обеспечивающее переправу техники части с вероятностью Ротк  не  более заданной, для чего:
- просчитать несколько вариантов 
задачи при   ( =20 машин/час ;    (обс =0,1 час ;    (=3 машинам;    (=1, 2, .. 


- построить график зависимости   Ротк  = f (();


- определить по графику требуемое  значение  (.

III. Исследование эффективности операций с использованием 


 моделей СМО с ограниченным временем ожидания 

обслуживания (ограниченным  пребыванием на обслуживании )

Формулировка задачи :



Механизированный(танковый) полк, занимающий оборону, может подвергнуться удару воздушного противника с одного направления. Средняя ожидаемая интенсивность налета СВН противника ( = 8 самолетов в минуту. 
Полк прикрывается с воздуха подразделением ПВО в составе 
n = 8 однотипных зенитных комплексов. Среднее время обстрела одного самолета  tобс  =  0,5 мин . Время пребывания самолета в зоне обстрела средств ПВО  t ож  = 1 мин. Вероятность поражения самолета  зенитным комплексом
 R = 0,8 .

Требуется :


1. Определить на основе расчетов показателей эффективности СМО, 
какой вариант построения ПВО полка целесообразнее:   


- в один эшелон зенитных комплексов  (8   ЗК в линию);


- в два эшелона зенитных комплексов  (по 4 ЗК в каждом эшелоне).

   2. Изменяя ( , n , ( , R (в разумных пределах , по выбору  исследователя)
 построить графики зависимостей  показателей системы ПВО полка  Рпр (Рнпр ) - вероятностей прохода(непрохода) целями зоны ПВО от параметров СМО .

   3. Сделать выводы по результатам исследования .

